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A korona értéke
A pénz értékét általában a világ hí­

va: los »emlegfts pénzpiacán, Zürichben 
állapítják meg, ahol a magyar koronát leg­
utóbb egy és hároiniiegyed szantimmal 
jegyezték. Idehaza nagy megütközéssel és 
szorongó aggodalommal néznek ma egy­
másra az. emberek s mindegyikük ajkán 
ott lebeg a kérdések iegkinosabbika : uii 
lesz éhből? Mi lesz, tót maholnap semmit 
sem adnak odakinn a pénzünkért és a 
magyar iparos és kereskedő a nemsokára 
hivatalosan meginduló szabadkereskedelem­
ben képtelen lesz a külföldön bármit is 
vásárolni ?

Kétségtelenül nagyhorderejű és a fé- 
teliíietességig fogas kérdés ez, de minden­
eseire sokat veszít jelentőségéből, ha meg­
gondoljuk, hogy az osztrák korona (55 
ponttal, a német márka pedig 35 ponttal 
esett ugyanakkor Zürichben, mikor a ma­
gyar Csak huszonhárommal. Sokat vészit 
jelentőségéből, mert kétségtelenné válik 
belőle, hogy az órtékcsökken’és nem egye­
dül bennünket, hanem általában a központi 
Hatalmakat, azaz a veszteseket összesen 
érinti. A német márka, mely a háború 
előtt állandóan névértéken fölül úgyszól­
ván a világ legbiztosabb és legerősebb 
vásárlóeszköze volt, aránylag sokkal keve­
sebbet ér ma, mint a pari alatt és fölött 
alig valamivel libegő korona. S ha még 
hozzávesszük azt is, hogy a nagy német 
birodalomnak a háború előtti 5 milliárd 
államadósságával szemben ma 245 milliárd I 
áll s állami költségvetése is 85 milliárd- 1 
nyi deficitet mutat, tisztában lehetünk i 
azzal, hogy a zürichi értékcsökkenést a I 
politika diktálja ugyan, de az körülbelül | 
■cg is felel a tényleges német állapotok- i 
mik. A baj csak ott van, hogy eddig mi > 
magyarok specialifer semmit sem tettünk j 
a korona- áresésének megakadályozására. 
Pedig kétségen fölül áll az, hogy ha kor- 
wiányuuk a magyar föld hozamképességé- 
nek latbavetésével.amagyar erő realitásának 
kimutatásával lépéseket tenne Zürichben, 
fo-’ictlcnül messze emelkedhetnénk Ausztria i 
fölé, mely már összes ingó és ingatlan I 
vagyonát eladta, vagy elzálogosította, sőt 
utóg közüzemeit, állami adó- és illetékjöve- 
dobaét is lekötötte, csakhogy ideig-óráig 
tengetni tudja ólétól. És koronája az ügyes 
inozognitudás és élelmesség folytán mégis 
állandóan a mienk fölött áll, annak da­
nára is. hogy a bécsi tőzsde mindig többre 
W\sülte a magyart az osztrák koronánál. 
Komoly kormányakcióra van tehát szükség, 
hogy a zürichi szégyenteljes áresés meg­
szűnjék. vagy legalább is megállittassók 
•gyáriakkor, amikor Magyarország kézzel 
foghatókig bebizonyította, hogy nem szó­
iul senkire és képes eltartani önmagát.

Vagy pedig arra van szükség, hogy a

társadalom beláss.!, miszerint annyi köte­
lességgel tartozik önmagával szemben. hogy 
nem vásárol külföldi luxus és piperecikket, 
oanem megelégszik azzal, amit a magyar

Teieki miniszterelnök a politikai helyzetről 
Beszámoló-beszéd Szegeden

Szeged, oki. 11. (Nemz. St. tel. jel.) 
Vasárnap érkezett meg Teleki Pál gróf mi­
niszterelnök Szegedre, hogy megtartsa beszá­
molóját.

Kíséretében voltak l'oss József miniszter. 
Aá;n gft Jenő. I'at>csy Dénes, Gömbös Gyula 
képviselők, Eckhardt Tibor sajtófőnök és még 
számosán. A pályaudvaron több küldöttség 
várta a miniszterelnököt, és kíséretét, akiket 
dr Aigner Károly főispán. Somagyi Szilveszter 
polgármester üdvözöltek. A beszámolót a mi­
niszter a Belvárosi mozgószinliáz.ban tartotta 
meg nagy közönség előtt. Dr Kelemen Béla 
megnyitója után a minszterelaök emelkedett 
szólásra. Beszéde elején külügyi kérdésekkel 
lógjál kozott.

Egész idő alatt. —. mondotta. — mi- i 
kur a laíkesze.rződés előkészítésével foglalkoz- 
tu.rg tudta!-' már., hogy kés«. D.’lvzc’et fogunk . 
találni. amely argumentumokkal nem dönthető 
meg, amely tisztán az erő kéneseit veszi szá- | 
ruitáisba és aszerint ítél. Mégis el kellett vé- J 
gcznimk munkát.

A békookmányt alá kellett Írnom. Kel ok 
volt előttem, legfőbb az, hogy elvesztettük a 
háborút s nemcsak letettük a fegyvereinket, de 
tovább mentünk, mert mi gazemberektől félre­
vezetve, fegyvereinket el is dobtuk. Ennek a 
következményeit le kellett vonni s a békeszer­
ződést a.iá kelleti Írni. A másik momentum az 
volt, hogy bizonyos Ígéretek voltak, amelyek 
a kísérőlevélben foglaltattak A békeszerződést 
ngy állították elénk, hogy vagy alá kellett ír­
nunk, vagy visszautasítanunk, szóval: lenni, 
vagy nem lenni; alkudni nem leintett A kí­
sérőlevél, amely épen olyan kötelező okmány, 
mint maga a békeszerződés, tartalmazza az 
ígéreteket*: a rutén autonómiát és különösen 
érintett bennünket a határbizottságoknak kilá­
tásba helyezett nagyobb terjedelmű hatásköre. 
Ezek azt jelentik, hogy a kiküldendö határbi- 
zottságok fel lesznek hatalmazva előterjesztést 
tenni nagyobb változtatásokra, olt, ahol a nép­
szövetség rendelkezni fog. A béko volt az első 
csalódásunk, az ilyen Ígéretek be néni tartása 
volna a második. Helyzetünket nyugodtan és 
észszerűen kell mérlegelnünk és a helyzettel 
való komoly számolás és munka fog segíteni 
minket és helyzetünket megjavítani.

Ezután rámutatott arra, hogy Magyaror­
szágnak még a jelen súlyos pillanatban sem 
változott meg külügyi vonatkozásban, úgyszin­
tén a nemzetközi jog tekintetében az állás­
pontja. (Tetszés és helyeslés.) Real politikai 
kell Űznünk s mintegy eskomptálui kell a há­
ború veszteségeit s itt rá kell térnie a pénz­
ügyi kérdésekre.

Több mint ti milliárdos deficittel kell 
számolnunk, amit részben elkerülhetünk, ha 
pénzünk vásárló képességét megerősítjük. A 
külföld támogatásúra ne nagyon számiísimk: 
pénzügyi helyzetünk megjavítása minden poj- 
gártól súlyos áldozatot fog kívánni, de gon- j 
dolja meg' mindenki, hogy a legsúlyosabb áldó- ■ 
zat mindenkire nézve, ha pénzünk rosszabbodik, i 
A pénzügyminiszter nemsokéira beterjeszti az > 
. pyszeri vagyonadóról szóló törvényjavaslatot 

föld teremni és a mngyar ipar termelni 
kúpos. Ez a legbiztosabb urvosszer.

Bizonyos, hog\ a korona rivtdesen 
elérné reális ériéket'.

Annak, hogy pénzünk Lüljöidi árfolyam» 
oly rossz, vem gazdasdgj oka van Áusxuiá- 
ban kétszer annyi a. bank jegy forgalom, mini. 
nálunk s az osztrák korona mégis jobban all. 
Ez politikai és gazdasági helyzetünknek azon 
felületére vezethető vissza, amelyet különböző 
vetítőgépeken vetítettek s ^melyek egyikét az 
úgynevezett magyar emigránsok Becsben állí­
tották lel. (Közbekiáltások: • Nem magyarok ! 
Az Alliance Israelite!)

Ezután a francia kérdésre tértek át. kap­
csolatban az ullamvasutak bérbeadásának kér­
désével. Külpolitikai kérdéseket másképen, mint 
bizalom alapján, nem lehet elintézni. Külpoli­
tikát nem lehet nyivánosan csinálni. Mint Dar 
moklos kardja, lebeg felettünk a ratifiki/ás 
kérdése Ennek vannak előnyei és hátrányai. 
Hátrányai nem ratifikálásnak, hanem vesztett 

.« hauúuv^i és. .kovtjlk’b'.ménveL 
Előnyei (mdig a bizonyos szabadabb mozgás 
reménységeiben rejlenek. E kérdéssel férfia-u.» 
szembe kell néznünök. A ratifikálást semmi 
másnak nem tartom, mint azon tény elismeré­
sének. hogy a háborút elvesztettük.

A ratifikálás lezár egy korszakot, amely­
ben mi n legyőzőitek voltunk és megkezd egy 
uj korszakot, amelyben isinél mint versenyzők, 
mint tárgyaló felek lépünk fel, ahol verseny­
képességünket. mindenkor evőnk fogja meg­
szabni. (Éljenzés és taps.)

A ratifikálásnak azonban nem sza a 
azt jelentenie hogy a nemzet elvesztette önbi al­
mát és gátja tegyen unnak, hogy a regi, 
erős Magyarországot újból feltdmasztht.s nk.

' (Tetszés)
Ezután a szomszéd államokkal való viszo- 

< nyaukról szólott. Ausztriává élénk gazdasági 
j összeköttetést akarunk fenntartani. Ez neki is, 
i nekünk is érdekűnk. De nem akarunk semmi 
i néven nevezendő politikai össznköttetést és kap- 
j csolatol. Rennerék nem vették ászra, miiye» 
i ajándékot kaptak Nyugatmagyarországumt. 
! Olyan szomszédoknak köszönhetik ezt, akiknek 

érdekük volt közénk éket verni. Remélem és 
hiszem, hogy e kérdés nem fog éket verui a 

! szükséges és barátságos érintkezés közé és 
Ausztria népe meg fogja érteni és meg fogja 
találni azt az utat, amely a kérdés megoldásá­
hoz vezet. A másik három szomszéd helyzet« 
más. Itt a győztesek szövetségesei állanak 
szemben a. legyőzőitekkel; itt nekünk meg van 
az igyekezetünk saját érdekünkben, de Európa, 
érdekében is. hogy megteremtsük a gazdíisági 
relációkat. Mi a legnagyobb elöiékénységgel 
viselkedünk, de vannak olyan momentumok, 
amelyek nehézzé teszik helyzetünket. Meg kell 
érteni odaát, de meg kell érteni Európában es 
az egész világon, hogy nagyon nehéz tárgyalni 
a zöld asztalnál gazdasági kérdésekről akkor, 
amikor véreink nincsenek abban a helyzetben, 
hogy nyugodtan legyenek, amikor folyton ül­
döztetésnek vannak kitéve és amikor nemcsak 
folytonos politikai atrocitásokkal kell mm ’.iiz- 
deidök. hanem uj kommunizmus felállításával is.

I talok a Bácskára. Baranyára, Szeged 
környékére. Naponként ^érkeznek otthonukból 
kik rgeti'tt családaink s az antant. » nagyl atal-
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■4k nem képesek megakadályozni, noha látják 
az i»axságtal»nságot.

Ezután « vaggenlakók elhelyezéséről szá­
lért (Közbekiáltások : a galicinikat kell kiuta­
sítani !)

— Erről is szólok, — válaszolt a bí- 
niszl- rolnök. — Erek kiutasítását elhatároztuk 
a minisztertanácsban, ar intézkedések megtör­
téntek. de a rendőri statisztika szerint 40—50 
ezerre tehető azoknak a száma, akikre kiuta­
sítás vár. A menekülteket csak akkor tudjuk 
elhelyezni, ha az újabb beözönlés megszűnik. 
Sokan jönnek azonban olyanok is. akiknek nem 
feltétlenül szükséges, hogy idejöjjenek. Sokszor 
fontosabb volna, ha a megszállott terüteten 
maradnának. Egész gazdasági létük oda van 
kötve, vagyonuk is ott van. — A legteljesebb 
mértékben együtt érzek velük, hiszen magam 
is menekült vagyok, de aki csak teheti, ma­
radjon mert hangsúlyozom, hogy az állam je­
lenlegi állapotában nem képes újabb tömeget 
eltartani. Ezután a zsidókérdésre tért át a mi­
niszterelnök.

A zsidókérdés megoldása tekintetében meg­
érti -re van szükség, ami nyugodt állapotokra 
vezet. A zsidóknak meg kell érteniük, hogy 
egy természetes jelenséggel állanak szembe, . 
mert a kommunizmusban, de talán még erőseb- ■ 
ben azokban a mozgalmakban, amelyek a kom- j 
■unizmust elősegítették, jelentős részük volt. 
Mindezek a mozgalmak felkeltették a keresz­
tyén magyarság jogos elkeseredését s ennek az 
élke<eredé«nek a következménye csak egy egéz- 
séges reakció lehetett.

A középosztály visszaállítása a faji Gé­
niusz eredetiségének megóvása a legfontosabb 
feladat.

Ezután a munkáskérdésről beszélt. Ba­
rátja annak, hogy a munkások autonom intéz* 
zék ügyeiket, de minden betolakodott kizárá­
sával. A földbirtok reform kérdése 2—3 hét 
múlva elintézést fng nyerni.

Azt mondják sokan. — mondotta ezután 
— hogy az országban nem lesz addig jogrend 
mig koronás király nincs.

Magyarország monarchikus állam. Magyar­
ország királyság lesz, de ne csorbítsuk a ki­
rály tekintélyét előre korteskodósekkel. A mi­
niszterelnök végül erélyesen szállt szembe a 
rémhírekkel, amelyeknek semmi alapjuk sincs.

A miniszterelnök után V'ass József mi­
niszter szólalt fel. „Fütykösökkel és kávéházi 
tükrök betörésével a kérdést ejiutézni nem le­
het. Senki ellen nem beszélek, de fel kell éb­
reszteni azt. aki azt hiszi, hogy gőzölgő fejjel 
lehet ezt a szerencsétlen országot újra beállí­
tani az egészséges nemzetek sorába.“

A gyűlés után bankett volt a vendégek 
tiszteletére, amelyen több felköszöntő hang­
zott el.

Az ág. ev. egyház közgyűlése
Vasárnap délelőtt tartotta meg a helybeli 

ág. ev. egyház közgyűlését az újjászületés forró 
vágyakozásának jegyében, az egyháztagok tö­
meges jelenlétében.

A lemondott Sztankay F. Béla felügyelő 
helyére dr Haendel Vilmost választotta meg a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel. Megható volt 
az öreg súlyos betegséggel küzdő föosperes 
Matcrny Lajos beszéde a megválasztott fel­
ügyelőhöz. Megrajzolta dr llaendel Vilmos szé­
leskörű közéleti és társadalmi szerepét, amely- 
lyel magát nemcsak ismertté, de elismertté 
tette és tisztelné még ellenfelei előtt is. Ki­
fejtette, hogy ha Haendel Vilmost életében 
mellőzés is érte, osztályrészül jutott neki az, 
ami keveseknek adatott meg. felemelt fővel 
járhat, láthatja eszméi diadalát és tapasztal­
hatja. hogy az élet maga adott neki igazságot 
mindenben.

Nemes és egyszerű volt Haendel Vilmos 
válasza. Nagy elfoglaltsága mellett is vállalja 
az újabb munkakört, mert egyházának, mikor 
lelkésze súlyosan beteg, segítségére akar lenni, 
ugy érzi, ez kötelessége is. ha arra gondol, 
hogy lenn a hegyek között. Selmecbányán, az 
ö 84 apja, mint az „utolsó kuruc," főesperesi 
minőségben hogy állja a derest a cseh impé- 
rium ellen. A háború förgetegei között, mint 
tu’z elhurcolva, a kommunizmus alatt megta­
nult igazán bensőén imádkozni. Sokat gondol- 

. kozott a vallás problémáin, hangoztatja itt is.

hogy a romokba döntött országot csak két ala- , 
pon lehet felépíteni, a keresztyén és magyar 
nemzeti alapon. j

Közgyűlés a többi tisztségekre helyettes > 
felügyelőnek Kondor Mihályt, gondnoknak Mart- ■ 
sik Józsefet választotta meg.

Sexty Emil indítványára kimondotta a köz­
gyűlés, hogy a hányni egyházkerület határoza­
tát magáévá teszi. A területi integritás alapján 
áll és az egyházmegyétől erőszakosan elszakí­
tott egyházközségeket az egyházmegyéhez tar­
tozónak tekinti, mindent elkövet, hogy az ezek­
kel való érintkezést fenntartsa. Kimondotta 
továbbá, hogy a Védőiig# pályázatán koszorú­
sán kikerült, ima : Hiszek egy Istenben. hiszek 
egy hazában, az egyház iskolájában a tanítás 
megkezdése előtt elmondandó és kartonra ragasz­
tott szövege az iskola termeiben kifüggesz­
tendő.

Ugyancsak Sexty indítványára kimondotta 
a közgyűlés, hogy az. egyházmegyében működő 
lelkészek és tanítók, valamint a* funkcioná­
riusok, szabadkőművesek nem lehetnek. A köz­
gyűlés a jövőbe vetett erős hitben a Hymnusz 
e (éneklésével ért véget.

A város közbiztonsága
Még 1914-ben. mikor a detektivtestii- 

letnek csak a város belterületén kellett hi­
vatalosan eljárni, a detektívek létszámát 
22 főben állapították meg. Azóta ez a 22 
derék, becsületes detektív nyomozza és ül­
dözi az 1914 éta. tehát a háború, forra­
dalom és bolsevizmus borzalmasan elsza­
porodott gonosztevőit, akik a város nyu­
galmára, élet, vagyon és közbiztonságára 
olyannyira veszedelmesek.

A fejlődési processus szerint a bű­
nözők nagy elszaporodásával szemben nö­
velni kelletett volna rég a detektív létszá­
mot, azonban nem csak, hogy nem ez pem 
történt, de épen az ellenkezője. A csendőr­
ség okt. 3-árt átírt az államrendőrség fő­
kapitányához. melyben értesíti a detektív- 
főnököt. hogy ezután a nyomozás lefoly­
tatását ennek a 22 főből álló detektívtes- 
tületnek kell végezni a város belterületé­
nél négyszer nagyobb külterületén is. Hát 
ez igy nem mehet. Orvoslást kérünk de­
rék detektiveink helyzetére, de azonkívül 
a közbiztonság érdekében is. mert belát­
hatják az illetékesek, hogy 22 ember nem 
elégséges arra a területre, mely négyszerié 
megnagyobbodott; nemcsak hogy erre a 
négyszerié megnagyobbodott részre nem 
elegendő, de a negyedére sem.

•sak az újságokat kell .elolvasni. 
Azokból kitűnik, hogy mennyire egészsé­
gesek a közbiztonsági viszonyok, tanús­
kodhatnak azok a sok betörések, lopások 
stb. a detektív létszámemelése érdekében. 
Reméljük a mielőbbi orvoslást.

A felvidéki forradalom
Becs, okt. 11. (Nemz. St. tel. jel.) A 

Montag értesülése szerint a Felvidéken rend­
kívül komoly a helyzet A pozsonyi sztrájk 
nemcsak a csehek által feltüntetett magyarok, 
németek és kommunisták sztájkja volt, hanem 
az egész Tót föld proletárjainak általános 
sztrájkja. A cseh állami hóhér, aki a napokban 
Beregszászra ment négy munkást kivégezni, 
városról-városra vándorol. Az általános sztrájk 
kitörése, amely politikai jellegű lesz, csak na­
pok. vagy órák kérdése.

Svájc elismerte 
Magyarországot

Budapest, október ii. (N. sí. 1. j.i 
Bernből jelentik, hogy a svájci szövetségi 
kormány elhatározta, hogy Magyarorszá­
got hivatalosan elismeri és felveszi vele 
a diplomáciai összeköttetést.

Megalakult a
Kertváros Építő Szövetkezet

Vasárnap délelőtt tartotta nagygyűlését 4 
munkás- és tisztviselőosztály a vármegyeház» 
dísztermében, melynek tárgya a Tisztviselő- és 
Munkás-kertváros Építő Szövetkezet megalakí­
tása volt.

Hubert Ottó főispán nyitotta, meg a lá­
togatott nagygyűlést, üdvözölte a megjelente­
ket s felkérte Borsos József főmérnököt, hogy 
tartsa meg beszámolóját a kertváros mozgalom 
előkészítő bizottságának eddigi működéséről. 
Borsos beszámolójában reámutatott arra az es­
hetőségre, mely bekövetkezhetik. ha a most 
fennálló házbérrendeletek elévülnek hogy a tiszt­
viselő és a munkás ki lesz téve a házbérek 
emelésének. Sok, már most is nyomorgó tiszt­
viselő és munkás lesz igy hajléktalan, mert az 
óriási lakbért csak kevésnek a jövedelme fogja 
megbirni. Ennek az időszaknak nem szabad 
bekövetkezni. Gondoskodni kei] jóelőre, hogy a 
lakásnélküli emberek saját házhoz s körülötte 
kis kerthez jussanak. A jelentkezési ivekéi 
házépítésre eddig 1460-a.n jelentkeztek. Ezek 
közül 43 csak gazdasági udvart. 1053 kis ker­
tet is. mig 364 már egy holdas kerti parcellát 
is kér. Az előkészítő bizottság már kerti laká­
soknak megfelelő helyek után is nézett, ezek 
lennének a következők : Vilmos huszár laktanya 
mellett és vele szemben levő területek, a mi- 
kepércsi-nt és az Epreskert táján lévő szántó­
földek. a Festa- és Vargakerteknek még bn 
nem épített rész«, az István és Kishegyesi-ut 
sárkán levő nagytelek, a Méntelep melleiéi 
erdőirtás, az Ujvárosi-ut és a Hatvan-utcai te­
mető melletti városi földek, a Szalvátor ha- 
rakkérház helye, hozzávéve a lóversenyteret is. 
A telket nem örök bérletbe, nem taksás tel­
kenként. hanem örök tulajdonnak akarják meg­
szerezni. D« a megszerzéshez, amint várják, 
a város nagy segítséggel kell hogy járuljon

Bernoíák Nándor ir beszélt ezután a 
vállalkozás finanszírozásáról. Szerinte, az anyagi 
munka megkezdéséről a drága anyag és munka­
bérek miatt még sió snm lehet. De kötelessé­
günk megkezdeni a szervezés nagy munkáját. 
Biztositanunk kell a tisztviselők és munkások 
részére egy-egy hajlékot, amellyel szorosabban 
a hazához kötjük őket. Az állam ingyen ház­
helyet nem adhat, de olcsó árért bocsásson 
rendelkezésünkre házhelyet. Tisztességes sze­
rény formában fogjuk ezt kérni az okok felso­
rolásával. de ha elutasítják igényeink követe­
lését, elsodrunk minden útban álló hatalmai. 
A városnak a belsőségen még be nem épített 
terfilete kb. 500 hold. Ha ezt 5000 koronás 
árban adná át, pár millió koronát kapna érte 

1 és elérhetnénk a szövetkezet létesítésével, hogy 
nem lenne a tömeges lakások miatt sok járvány, 
sőt meggátolhatnék sok testvérünk kivándorlá­
sát is. A házépítéshez szükséges tőkét ideg«?’ 
államtól kamatra kaphatnánk kölcsönt, a kamat 
könnyebben elviselhető lenne, mint az óriási 
házbér.

Ezután felolvassa a szövetkezet létesíté­
séről szóló javaslatát, melyet a gyűlés nagy 
lelkesedéssel elfogad.

Tagok gyűjtésére gyüjtöiveket bocsájta- 
nak ki. melyeken okt. 23-ig jelentkezni tehet, 
Egy-egy részvény ára 200 korona, Részvények 
aráit a következő pénzintézeteknél tehet be- 

I fizetni: Alföldi. Debreceni Első, Gazdasági ta­
karékpénztáraknál és a. Népszövetségi hitel­
szövetkezetnél.

Bizottságot küldtek ki az alapszabályok 
I kidolgozására, melynek tagjai: Kölcsey Sándm 
I dr. Nagy István dr. Holló István, Ary Lajo*. 
' Veverán György or, Daróe-zi János és Börse» 

József lettek.
Az alakuló közgyűlés október 24-én le- ' 

a vármegyeháza dísztermében, s ennek össze­
hívására egy előkészítő bizottság küldetett ki.

Az ülés végén Kocsisóvszkv mondott kö­
szönetét a bizottságnak a munkások érdekében 
eddig kifejtett működéséért.

Vilnát visszafoglalták
Varsó, okt. 11. (N. St. t. j.) Vir- 

kovszky tábornok csapatai megszállották 
Vilna városát.
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elviselni szülőföldjének szomorú sorsát az ér , 
zékeny lelkű kis kadét és szive keserűségének 
egy önfeledt percében revolvergolyót röpített 
agyába. Ártatlan lelke a magyarok Istenének i 
trónusa előtt van már és bizonyára elmondja ' 
odafönn. hogy nem egyedül állott honfitársai 
között a kétségbeesésnek azon az örvényén, amely 
ól magával sodorta. Elmondja, hogy sokan, 
nagyon sokan vannak a Duna partján, a Morva 
Vág, Gararn, Ipoly völgyében, a ruthének föld­
jén, Erdélyben és a Délvidéken akik elborult 
lélekkel, sajgó, vérző szívvel nap mint nap vár­
ják-lesik a rablóhordák kivonulását, szőkébb 
hazájok felszabadulását és azt a gondtalan, 
derűs, vidám életet, melyben Nagymagyarország 
földjén ezer hosszú esztendőn át részük volt. 
Elmondja, hogy minden szívben, minden lélek 
ben. a négy folyam völgye és a hármas halom 
bércei között egyetlen vagy, egyetlen kívánság 
él csupán: a magyar igazság valóra válása a 
hősök vérével szentelt, drága magyar haza föl­
támadása S a zugó folyamok, a halkan sut­
togó völgyek, a titokzatosan mormogó hegyek 
mind megerősítik égig hangzó szavukkal a hős- 
lelkű kis kadét vallomását, s az árva magyar 
lelkek fájdalmas hangon, de büszke önérzettel 
teszik hozzá : a mi vérünk volt, a mi fiunk volt 
hős Pruzsitisxky Béla !

— Előléptetés. A k»rinánvzó Ujfalussy 
•labor hnszára (ezredest ezredessé lépt ette elő. 
Debrecen nri társadalmának kedves tagját, ki 
» világháború alatt mint a debreceni 2-os non- 
védhuszárok parancsnoka «l.v sok babért szer­
zett, meleg szivvel üdvözöljük kinevezése al­
kalmából.

A polgármester hivatalában. Márk 
Endre, udvari lanácsoc, polgármester, aki hosz- 
szabb ideig szabadságon volt, tegnap reggel 
elfoglalta hivatalát s » tegnapi tanácsülésen 
mái' elnökölt, is. Quo usque tandem . . . ? Az 
idő eljár. Mi már abban a reményben voltunk, 
hogy nélkülözni Jgszük kénytelenek mély böl­
csességét. Úgy halljuk, a zsidók szerenáddal 
ídvözlik zászlórartójukat.

~ Bíenekültek figyelmébe. Hajdtisámson 
közséf két oki. segédjegyzőt keres. Állás rend­
szeresítve, nemsokára, betöltés alá kerül. Mene­
küli és rokkant előnyben. Személyes jelentke­
zés szükséges. AdóvégTehajtiisi állás is ürese­
désben. Menekültügyi kirendeltség.

Hortobágyi Ernő fegyelmije. Tegnap 
tárgyalta a tanács . Hortobágyi Ernő városi 
rendőrkapitány fegyelmi ügyének felebbezéséf. 
A tanács utasította Hortobágyi Ernőt, hogy 
htaatali szolgálattételre jelentkezzék.

— Kinevezés. A belügyminiszter Szabó 
Málta or akadémiát végzett alhadnagyot a deb­
receni államrendőrséghfz ideiglenes segédfel- 
ígyelövé nevezte ki.

— Jön a szén. A föispáulu»/- érkező je- 
szerint Debrecen város részére október 
fi vagon. 9-én <> vagon és 10-éii 2 vagon 
érkezett.

Kadirokkiiatak. hadiözvegyek és Iiadiárvik fi­
gyelmébe! A Hr. és Há. Nemzeti Szövet.-•••ge felhívja 
tagjait, hogy njuáj'áruHÍtisra. hAzheriinsra t. ho t”-ig 
jelentkezzenek. Az iruaitie biztos inegélhetest nyújt. 
Rokkantak, kik törődöttségük folytán kevésbbé mozgé­
konyak, ujságirusit* asztallal, hellyel cs engedéllyel 
lesznek ellátva. Jelentkezés a Hajduföld if’iac u. .»!)•> 
Uiadóliivat»lib»n. Az, előjegyzés után a jelentkezők ki> 
zös értekezletre lesz«ek híva, melyen az anyay. rész 
fos- niegbeszéltotni.

— A berlini njságsztrájk. A hirlapüzcmi 
alkalmazottak berlini sztrájkjában mintegy 2400 
keresztyén alkalmazott vesz részt. Az elmúlt 
héten mindenütt üzemi gyűlések voltak, ame­
lyeken elhatározták, hogy a műszaki alkalma­
zottak azon része, amely eddig nem vett reszt 
a sztrájkban, e héten szintén abbanhagyja a 
munkát. A lap-negyedben katonai biztositó-jár­
örök cirkálnak, dolguk azonban eddig nem igen 
akadt.

A városi tisztviselők gyermekeinek zenedet 
laidijkedvetalénye. A tasics » városi szebályrondeiet 
idevonatkozó pontjának módosításával kimondta, hogy 
a városi tisztviselők gyermeki i. lm előmenetelükben 
legalább elégséges eredményt mutattak tel. a várost 
zenedében féltandijmentességcf élve, beinek á beira, 
kováénál a jogigény igazolandó. A rendelet módosítás:) 
kimondja még, hogy a tandijinentessv:r sz <>s--zn« tanít 
'ók ?.■> százalékáig adható

letés
8-á.n
*zén
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Az Osztrák-Uagyar Bank kimutatása. 
.Az (i.-M. Bank most tette közzé szeptember 
havi kimutatását, mely’ szerint HX20. szept. 

: 30-ig bezárólag az O.-.M. Rank bankjegyön- 
! galma 68’ü milliárd koronára rúg. — A Bank 
i váltótárcája 24 i milliard koronát te^z ki. inig 
‘ a lombard kölcsönök összeye 8’4 milliárd ko- 
i róna. Ausztria 26’5 milliárd különkölr«önt. Ma- 
i gyarország pedig 16'7 milliárí külön kölcsönt 
’ vett fel

dettel a 
fedelem

az O.-M. Banktól.
A katonazenekar ma este s órai kéz- i 
Bikakávéházban hangversenyez. A je- J 
a zenealapot szolgálja.
A Napsugár szépirodalmi hetilap leg- j 

újabb száma gazdag és változatos tartalommal 
jelent meg. Dr Zádor Károly hangulatos elbe­
szélésén kívül Szilágyi Imre dr erőteljes köl­
teménye és a magyar zenéről írott értekezése, 
Bessenyei Lajos dr lélektani tanulmánya, Si­
mánál Béla irredenta, költeménye stb. taszik 
nívóssá a lapot, mely uj köntösben jelent meg 
a nyilvánosság előtt. Minden újságárusnál és 
tőzsdében kapható.

- A katbolikns népszövetség zenekarának 
bemutatkozása alkalmából « népszövetség tagjai 
vasárnap este a kath. népszövetségi otthon he­
lyiségeiben házi és családias jellegű társas va­
csorát rendeztek. A fényeden sikerült bemuta­
tón jelen volt dr Lindenberger János prépost 
és a vezetőség tisztikara. Az. estély sikerét 
számos szavalat és víg monológ előadása, to­
vábbá. a zenekar kiválósága biztosították. A 
művész tagjai által kiváló pontossággal és fá- 
radhatatlanibuzgósággal előadott mű és magyar 
zenedarabok a jelen voltaknak sokáig kedves 
emlékükbe« fognak maradni. A közkívánatra 
előadott és záróráig tartó ropogós talpalá va­
lókért a vezetőség ezúton is hálás köszdsetét 
nyilvánít ja.

— fószai lános rokkant jelentkezzék saját 
érdekében kiadóhiva'alunkban.

— Az ispotályi szegények köszöneté. Poi 
gáry Balint (Nap-u. 6. sz.) az ispotály szegé­
nyei számára kh. 570 korona értékű juh húst 
és kását ajándékozott. Jótékonyságáért fogadja 
szegényeink őszinte háláját. Bár példája, a jó­
szívű emberbarátok körében követőkre találna.

— A katona-zenealap javára Szilágyi Fe­
renc rtr (Wesseiényi-tér l. sz.) 1000 korénál, 
adományozott. E nagylelkű kegyes adományt 
hálás köszönettel ez. utón nyugtázza. Nőth Antal 
karnagy. ’

Gyászjelentés. Vettük » kővetkező gyásajelen 
tést ; Mélységes f»dalo«i»»I tnditjnk, hogy »í> áldott jó 
feleség, az önfeláldozó jó édes anya, a legjobb gyer­
mek, meny, testvér, sógornő és rokon dr Troesányi Bé 
láné Rickí Annus életének 33-ik, nagyon boldog há 
zanságának 14-ik ivében, f. hó 10 én délután háromne­
gyed S értkor, övéitől való fájdalmas buesnvétel után, 
istenben való megnyugvással, csendesen elhunyt Drága 
halottunk földi részeit folyó október hő 12 én kedden 
délután 3 órakor fogjuk a Kossuth-utcai református 
templomban kezdetéi veendő gyászszertartás után, a 
Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban örök 
nyugalomra helyezni. Debrecen. 1920 évi október hó 
12-én. Áldás emlékére I Bánatos férje dr TrooeAnvi Béla. 
Gyermekei: Anika. Ilonka és Éva. Szülei: R.ickl Antal 
és neje Sesztina Piroska Anyósa Oláh Kornélia Sághy 
Eeren'cné férjével. Testvérei es sógorai Kickl Piroska 
férjével Hámorszkj Arthurral. Riekl Margit férjére! 
Boros» Tóby Józseffel és gyermekeik Ifj- Hick! Antal 

; nejével Váriidy Szabó Anikóval és gyermekük. Ilickl 
Juliska férjével Mező Endrével. Ifj. Sághy I'eroncz.

I Sá"hv Margitka és Sághy Gyula és a. kiterjedt rokonság 
i nevében is. Koszorúk mellőzését kérjüi A temetést a 
I Dankó temetkezési vállalat (Kossuth-n. 0.) rendezi.

— Hogy élnek a Habsburgok? (Fnfböi 
jelentik azt ti furcsán hangzó hírt, hogy Zita 
oxkirályné panaszkodott volna egyik ismerősé­
nek arról, hogy a Habsburg-család Hl tagja a 

•eegnök közül töb- 
<i főhercegek egy- 

külföldön nyomorog. A fölu-r 
ben nevelői állást vállaltak, 
része pedig kereskedő segéd lett.

— Helyiséget kapott a. Hadigoudozó. 
tárnics a város tulajdonát képező Szent Anna ti 
27 számú hazának egy helyiségét,, mely 
rosi múzeumé, a Hadigoudozó hivatalnak- 
gedte át. azzal a kikötéssel, hogy ha a 
Ccn.nnui,- sz.iiksóne lesz, a helyiségre, azt ;

A

en-
inu-

ital vissza kell adnia.
_  Vámperei kő c öné. Vámospércs köz­

ség képviselőtestület BOO.OtX» K. folyószámlu- 
kölcsön felvételét határozta el. hogy az ellá 

megszerezhess

3, nldni

A városi hal árusítás. A tanács ré- 
geblten elhatározta, hogy a Simonlfv-titcai hal­
piacon halárusító helyet létesít. Mivel azonban 
a Haltenyésztői Rt. mar légebben létesített hal­
árusító helyet az Egyház-téren, a tanácsülés 
teg«ap a tervet elvetette.

A Szövő és háziipari csoportnál -.ír iidetrénz- 
jegyaés*k állandóan folynak a Debit-,-. n é« Vidék* 
mMÖgaadáinak Hitelszövetkezeténél t apó u. 30 <«. 
alatt Mind*n jel meg van arra néz.e. boga a szövő 
és háziipar csoport életerős intézmény lesz <•- kitűzött 
célját elfogja érni Azonban hogy muködé-ét mentit! 
gyorsabban megkeadhesse. szükséges, hogy <■ mai vi 
szonyoknah megfelelő tökével >«mb Ikez/.en Ezt a tökét 
pedig csak iizletrésuek jegyzése utján tudja lucgszeream. 
tehát mindazok, akik a szövő és háziipari csoportba» 
dolgozni rag} dolgoztatni akarnak azoknak jól lélfo 
gott érdekükben ajánljuk, hogy jegyezzenek üzletrésze 
két és az üzletrészek értékét fizessék be, mert csak 
•zek anyagát dolgozza fel a csoport és csak azoknak 
ad munkát kik tagjai közé beléptek Ezenkix ,il felhívjuk 
különösen a gaadaközöuséget. hogy szerezzen be mentül 
előbb mentül több lent, vágj kendert mert a kendéi 
most a legolcsóbb és a szövetkezet jutányos áron gon 
doskodni fog a feldolgozásról

— Fát kapnak a városi nyomdai alkal­
mazottak. A városi nyomda alkalmazottai kérték 
a tanácsot, hogy részükre kedvezményes tűzifát 
utaljon ki. A tanács a kérelemnek helyt adva, 
a városi 
egy-egy

nyomd» alkalmazottainak fejeukó«t 
öl fát utalt ki napi áron.
Tűz a pályaudvaron. Szombaton 

személyvonat mozdonyálak szikrá- 
pestakocsi teteje lángot fogott. Az.jától a 

állomáson szolgálatot teljesítő vasutasok a 
podgyászoknak a kocsiból való kidobálásá- 
val a rakományt megmentették s így a 
kocsi tetejének leégésénél nagyobb kár 
nem történt. A vonatot egy újfajta szer­
kocsi nélküli mozdony hozta he s a köz­
vetlen közelben levő postakocsi teteje a 
nagy szárazság folytán kaphatott tüzet.

— Bendőri hírek. Lopások: Nagy Sam«. 
Arany János-ti. I. sz. a. lakásának padlásáról 
ismeretlen tettes (Ml ezer korona értékű fehér­
neműt. lopott Szabó Jánosáé mosónő a neki 
mosás Végett átadott kimosott fehérnemückcf 
Simonffy-u. 2. sz. alatti padlásáról mintegy Hft 
tzer kor. értékben ismeretlen tettes ellopta. 
Liptay Árpád rtndörfőfelügyelő Simon.vi-uti laká­
sáról ismeretlen tettes antik ékszereket lopott.

Kovács Albert, Ocskai-n. 2. sz. alatti lakos 
fáskam arájából ismeretlen tettes nagyobb meny- 
nyiségü fehérneműt lopott. — Betörés: Vasár­
nap este 10 órakor a Füsaerkereskedehni Rész­
vénytársaság Piac-u. 41. sz. a. üzlelhelyiségéb* 
betörtek. Ám a tolvaj egy riasztó csengővel el­
látott ajtót feszegetett s a készülék müködósb* 
jött, miié rendőrök érkeztek, de a tolvaj meg­
szökött. A tolvajokat nyomozza u rendőrség.

— öoadiok, vagy gondnoknál keres a 
Bel városi Szanatórium Rt. aki kórházi vagy 
szanatóriumi gyakorlattal rendelkezik. Könyve­
lésben jártas előnyben. Jelentkesai délelőtt 
10 11-ig a szanatórium irodájában.

Az ülésen Ador elnök felolvasta a

A brüsszeli konferencia vége
Becs. okt. 11. Brüsszelből jeleötik, hogy 

pénteken délután rövid »lést tartott a pénzügyi 
konferencia, amelynek végeztével kimondta fel­
oszlását 
tárgyalásokról felvett jegyzőkönyveket, melyek 
szerint a háború folyamán az európai er- 
szágok által felvett belső kölcsönök összege 
százötvenötezer milliárd dollár. A ielolvasás 
után az elnök köszönetét mondott a konferen­
cia résztvevőinek és dicsérfdeg nyilatkozott 
arról a barátságos szellemről, amely a tárgya­
lásokon mindvégig uralkodott. Azután Delacroix 
belga, miniszterelnök beszélt, aki Ador elnök­
nek és ;i nemzetek szövetségének fejezte ki kö­
szönetét a konfen-npia vezetéséért, illetőleg 
összehívásáért.

A karinthiai népszavazás
Becs, okt. 11. (Nemzeti St. tel. jel.) Ka- 

rinthiából érkezett jelentések szerint a vasárlap 
megejtett népszavazás An-z.tria javara döntött 
Jugoszláviával szemben. Újabb táviratok sze­
rint a jugoszlávok szokni c-apatokat vonnak 
össze s minden előkészületet megtettek a be­
vonulásra. A németek által lakott házakat meg­
jelölték. Emiatt a lakosság körében rendkívüli 
nagy az izgatottság.

Íí■ ■ Z; ' ■, y> '^A
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Színház
A yifstinkáz megnyitása, >mmb.<:mi 

■ vitait kaput Mürrj'y Károly igazgató a U/; 
Sfinhiizban Mini tudvalevő, a Vígszínházban 
az. idén társulatot szervezett M. ílv a könnyebb 
egyfelvonásos operettek - vígjátékok bemutatá­
sira. A 
számokat láttunk 
külön ki kell emelnünk fíefkv Katót 
Győzőt és Szemere Gyulát, . 
haljuk, hogy kiforrott müve 
este ünnepelt .1 nagyszámú közönség és taps­
viharral honorálta minden számukat. Jó erőnek 
mutat kozott K< viics Lili is. A közönség .; mű­
sorai levő ötletes számokon egész este jól 
mulatott.
A sritihé ak e-> mrrgo rir.hár k kcjl •mm ye>.

A Csokonai színházban ma kedden az Ott­
hon. Sudermann nagyhatású drámájaí • rül sz.inro 
B) bérletben. A régen nem latot! kii ,<. > dara­
bot az uj szereposztás és az uj kiállt as külö­
nösen óidekessf' teszik

Aranypille amerikai 
Apollóban. “ - -- -
rádéí szerei ében látjuk ezen 
sok f> és H-kor. Jegyelővétel.

s vígjátékok Immutatj- 
azombsti megnyitón igen élvezetes 

A társulat tagjai köziül 
Kubék 
állapil­

ek, akiket egész.

kalnndortörtémd. az 
Pearl White a szép színésznő! pú­

it Ilimen. Előadá-

Cesarina a világ nrnője a leghatalmasabb 
e az Uránia. Bnda-kalandor drámát mutatja br

pesten is ma van Royal Apollóban ennek a nagy­
szabású filmnek a bemutatója Miti May a fő- 
'-z.ert.pbeu kitűnő alakítást nyújt. Érdekfe.szitő, 
izgalmas mese, a legjobb színészek kitűnő já­
téka és a pazar kiállítás olyan filmet produ­
kálnak. amilyen még nem volt bemutatva. Az 
Az Uránia hetenként két reszt mutat be. úgy 
hogy csütörtökön már a folytatás kerül mű­
sorra. Előadások ti és H-kor. jegy elő vétel.

prodii-

Dollártl! 
és más idegen pénzeket !»• (jmagasatö 

napi áron vált be 

Gótsch Sándor irodái j 
öebreczen o 
Piacz-ulca WW Köpo>ta mellett.

SPORT
BEáC 8ITX 3:1 (2:0) Bajnoki mérkőzésliaotö 

Fc r n - H,tl nézŐ- lsiró S,^‘‘,k V^aruap a
MIK lelkesen jatsr.o csapata akarta az ogvnicmi osu 

|iat«( megállítani győzelmi aljában, de .sikertelenül. 
I roma es az.ep játék után ismét gvőzUsscn hairytak el* 
e-impalikus „!•,- betűsök a pályát Kz .M IK 'lelkcseh 
jauzo caapataról 1« ca»k jót mondhatunk.

A. első gólt s 1>EAC éri el Csákv szabad ru- 
leven, amit Fábiy kettőre szaporít. A második fél- 

»töben én el az MIK l.|»tz tizenegyese révén e-vellen 
?olját. r.rntan all.ndo DKAC támadások követkéznek 
.minek emdmenye a Held alt.l lőtt h.rimtöik -.ól 1. 
•« orélyes bíró tolt Szwgedy.
. , BUySC 8:0 (2:0) A nyomdászok * első
ihdMtin meg tartották magukat, de a második félidő 

oon teljésen e-sseeroppanUk * n fitree D j’E , « .■se 
könnyen én el góljait Biró Káldy Zsigmomí Yn|,

Kisvárdal SE. nyíregyházi TVE 1:0 (0:0) Bio. 
I"; ? „A é?jil PAi>»ján játszó ki,zárdái csapat

' ,h,’!,>ol,k"í'‘l <l""» mérkőzés után minimálni 
ZOl kutöBbseggel nyerte >ut... * mérkőzcn y mérkőzés 
vagen a kisvárosi közönség a vállaiu ritte ki a „voztes ■isspatot. b.rvsKis

.mSEBTEgyWéK:l,(0:Í))> <3 = If,B8*gi “Órk6í*5-

3 Rose Nyelviskolai
I SZéCHSNri-UTCA 42. SZ.

II 111 JU ILL - -r- —  

F2M81.
I niüórás 

_ _ _  I Bádogos-e.

ui onzJg I 
nyoisz.tg !

‘ Csonka M.i'-rysiorrzág — 
ligész Magyarsrszag — il:el

1920. .

Hirdetmény
városi gyámpénztár 1919. 
elkészülvén, az 552ÜO 19o.‘k B. 11. 
értelmében lő napi közszemlére a \ á-

APRÓ HiRDETESEK

Koros Sándnr 
iMi-imi kiiiiin pilis.«!. 
UäJ.V elegén* feri

ühönjok kApftiok.

MEGJELENT A

Napsugár
_____ 3»ik száma. 7^

Nyomatott a bipkialá Magyar .Xemzeti Könvv".

A
inmíásH 
rendelet
rosi szántvovőséglwz kilét« tik.

Erről a város közönségét azon figyelmez­
tetéssel értesítjük, hogy a zárszámadás ellen 
esetleg felmeri jő észrevételeit a törvényható­
sági bizottság október havi közgyűlését meg­
előző a nappal a városi tanácshoz Írásban bárki 
beadhatja.

Debrecznn. 1920. »któber II-én.
A váru&í tanács.»■oan3l3!IW8iSiK!EHeiiK«ÍSiaS!'S:SB£ ü

« Benzin kapható

! FsiuiónioSS

Üi

S3 
K 
Bi 
R 
a 
H 
K■ a s ■ ■ k a k a n sf » • a a a a bi b ■■■ e 

6azd i-közönség figyelmébe
Közélelmezési miniszter ur readelete foly­

tán felhívjuk a termelőket, hogy a 4787 M. É. 
sz. rendelet alapján a rájuk kivetettadógabona 
mamyiségeket most mar sürgősen szállítsák 
be. mert a 0923—1920. számú kormányrende­
let értelmében az október hó 15-ig be nem 
szállított adőgabona után a beszállítást elmu­
lasztó terhére kártérítési összeg lesz kiszabva 
és az illető termelő ezen felül kihágási eljárás­
nak is teszi 1 ’

Dekret 1920 okl. ho 11.

Melrtii Ogyoírtály.

A Hemzeti Hitelintézet 

tS fflEBSW jjg» 
Bizalommal kérjük mindazokat, 
kiknek a keresatyéB-magyar ügy 
felvirágoztatása komoly szándékuk 
forduíjaaak génzsgyleteik lebonyo- 
irtására a „Nemzeti Hitei-

tézet“-hez

Női és férfi kalap tnegren 
delcsek és javítások g e rssn 
es pontosan készítteti*-

Ifépbiztositási üzletág beve- 
zetesehez fix fizetéssel és 
jutalékokkal javadalmazott

Jelentkezés d.e. 10-12 között a 
magyar Országos Biztosító int 
r.-t. irodájában Piao-ntca 42.

Eladó
3ti Hold tanyás föl 1 város 
alatt, melynek fele szántó 
fele kaszáló.—Jj karban 
levő cserepes gazdasági 
épületekkel, két szobás 
lakás, nagy istálló, sertés 
ói stb. egy hold körülke­
rített termő szellővel, jó 
ivóvizii kőkút. Értekez­
hetni Debreczení Gardák 

Bankja Kossuth u 17.

Keresztény 
mi családnál teljes ellá­
tást keres gazdász. Kia«K 

ba „Zempléni“ jeligére

tféHye>fíiöGy&ró& v6gö 
intözut

PAULO i.
SaMhyúnyi-tf. za.

ielofo;i: 1365.

Eíadó
11 család méh, megtekint­
hető Homoukeitben. Ba­
nyai-utca 7. sz.nu alatt a 
tu'ajdonossai. 14 ig lehet 

egyezni.
íratszsftrgny

Snüdt premier írógép, an­
gol nagy díván;., 35 ös 
finom női cipő eladó — 

B.itliányi u 14.

Kisteflcsuh
felvetetnek fix fize­
téssé! és jutalékkal 

lajiunh föadóimtetébanEgy
esmos hencser, egy sza­
lon puff és egy hockerli 
eladó. — Megtekinthetők 
Szántó Zsigmond kárpi­
tosnál, Ztigó- utca 3. szám.

Etádé
Ü' OÜ crment tégla, 2 tWffv 
tokos ajtó és 2 vaskályha 

Vár-u. 8.

mindenféle 

RyomtatJánjt 
ízlésesen és iptár.ycn ám
KÖliYV-ÉS LAPKiA-loyAi,. 
LALAT EESZV-TAapáSAfc.

Könyvkötő
tanuló fizetéssel felvétetik 
Varjas Pál könyvkötő, — 
bőrdíszműves. Egyház-tér 

3 szám.

Teiiwnet
fejősre fe e tejért kiadó 
<s 12 drb magyar bárány 

eladó. Vár-u. 8.
Eladó

3 méh család 1 pergető 
és több üres kaptár. Haii-

_ házi utca 18
Eladó

sarok ház Egyház-ter« 
Nyomtaió-u. 2. Vár-utca 
fk-számú nagyjövfííi 1ÖU 
méter utcai frontt.if mely 
magában foglal 4 rendbeli 
lakás és 3 üzlethelyiséget 
és ezenkívül egy ház mes­
teri lakást, évi jövedelme 
1G00O korona. Értekez­
hetni Debreczení Gazdak

Bankja, Kossuth-u. 17.

IA ,.E£B£KTÉSY PATEIIKÍLÖ SZÖVETKEZET'1 TAGJAI j

I Tűzifára
I rendelést eszkczölhetneli állandóan úgy hasáb mint 
3 aprított állapotban minden mennyiségben, előleg beC- 
E MtéB»k«t elfogások, nj tagokat felveszek, a szállítás 
» » ki 20-án kezdetét veszi.

Pclyátóy OresztJ Piac-utca 58. és Szoboszíaí-ut 1.1
I 131. TELEFOH 'i82. I
Swew

: Zákány József |
I ívivsrozásl vállalaía
a — *
S PIACZ-UTCZA 43. SZÓIUL
v aasasoiMstassiiMi^jKeagHHwawsüffiEEjB’aiíasn 
jFérfi és női szövet uj-j 
í donsá&ok érkeztek 3 
lí»_— j_ o, a

g Saját érdekében teszi, ha mielőtt vásárlásait esz- I 
K közli, megtekinti raktáromat Piacz-u. 69. alatt, y 

hol a legfinomabb férfi és női angol szöveteket, ■
8 úgyszintén mindenféle bélésárukat és szabókellé- I 
g keket legolcsóbb árban beszerezhet.
a tw m> agg Bsx »cs m» a® keo tat« ejs ias st» wc rai b

íjazelt MeeekMhek ós állxmi t>BztvÍBelfiku*ik 1® ftzáii&lék 
Árk«dveKMény

PíSKOLTY PETER 
úri éí katonai egyenruha szabósága. 
Vállal fordítást, átalakítást és női letöltőket. Uj és 
Használt egyenruhák, férfi és női felöltök készítését.

Katonai és civil sapkák olcsón kaphatók.

htesai c W raktára. Hcssuth-u. 23. sz.

R’JSfl és LIKÖR ESSENTÍAK* 

.-itT^óJ^ogMeriában Plac-utcza 45.
8zUosök, Piac 42. Pannenl« épfl 
let. Bármilyené szakmába ráfi® 
munkákat pontosan és jutá­

nyosán készítőnek.

ábai Debrmei, Fertacz Jozs«l'-nt 59."


